

2025年9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行，来自五大洲的61位外国领导人及有关国家高级别代表、国际组织负责人、前政要等共同出席。

长安街上，雄师列阵，铁流滚滚，受阅官兵齐声高呼“正义必胜！和平必胜！人民必胜！”；直升机悬挂“正义必胜”“和平必胜”“人民必胜”条幅飞过天安门广场；8万羽和平鸽振翅翱翔……铭记历史，缅怀先烈的时刻，也是珍爱和平、开创未来的时刻。

天安门城楼上，习近平总书记的重要讲话声震长空：“中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”

世界东方的响亮宣言揭示历史大势、时代潮流、人心所向。（下转三版）

习近平致信祝贺中国致公党成立100周年强调

广泛团结海外侨胞归侨侨眷和留学人员 为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

王沪宁出席庆祝大会并讲话

新华社北京9月19日电 在中国致公党成立100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表中共中央表示热烈祝贺，向致公党全体同志致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，作为我国最早成立的民主党派，致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照，积极投身中国革命、建设、改革事业，同心协力奋进新时代，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量，书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

习近平强调，新征程上，希望致公党始终坚持中国共产党的领导，深入学习贯彻新

时代中国特色社会主义思想，坚守合作初心，发扬优良传统，加强自身建设，认真履职尽责，广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员，积极服务祖国统一大业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中国致公党成立100周年庆祝大会19日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，习近平总书记专门向中国致公党成立100周年发来贺信，充分肯定致公党100年来作出的重要贡献，对致公党在新征程上更好履行参政议政职能提出明确要求、寄予殷切期望。习近平总书记的贺信，充分体现中共中央对中国

特色社会主义参政党的建设的高度重视，对坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度，推动新时代多党合作事业发展具有重要指导意义。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。

王沪宁表示，中国致公党成立100年来，始终把自己的命运同中华民族的命运紧紧连在一起，书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。新时代新征程上，希望致公党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要坚

定正确政治方向，始终不渝坚持中国共产党领导，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要胸怀大局履职尽责，在参政议政中聚众智，在民主监督中建诤言，在政党协商中献良策，不断提高中国新型政党制度效能。要充分发挥特色优势，助力加强海内外中华儿女大团结，在服务祖国统一大业、营造良好国际环境中发挥更大作用。要继承弘扬优良传统，建设高素质中国特色社会主义参政党。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长李干杰在会上宣读了习近平的贺信。全国政协副主席、致公党中央主席蒋作君致词。

全国人大常委会副委员长、农工党中央主席何维，全国政协港澳台侨委员会副主任许又声，先后代表各民主党派中央、全国工商联和涉侨单位致贺词。海外侨胞、港澳台同胞代表，致公党党员代表在会上发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中，全国政协副主席穆虹出席大会。

致公党中央常务副主席张恩迪主持大会。中央和国家机关有关部门、涉侨单位、有关人民团体负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人，致公党中央领导班子成员和原领导班子成员，致公党中央委员、党员代表，海外侨胞、港澳台同胞代表等参加大会。

贵州省第九次民族团结进步表彰大会举行

凝心聚力建设铸牢中华民族共同体意识模范省

以民族团结进步事业高质量发展更好展现贵州新风采

徐麟讲话 李炳军主持 赵永清等出席 马汉成宣读表彰决定

贵州日报讯 9月19日，贵州省第九次民族团结进步表彰大会在贵阳举行。省委书记徐麟出席并讲话，强调要进一步深入贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，深学笃用习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，凝心聚力建设铸牢中华民族共同体意识模范省，以民族团结进步事业高质量发展更好展现贵州新风采。

省委副书记、省长李炳军主持，省政协主席赵永清出席。省委副书记马汉成宣读《中共贵州省委 贵州省人民政府关于表彰贵州省民族团结进步模范集体和模范个人的决定》。省委常委，省人大常委会、省政

府、省政协领导班子成员，省军区、省法院、省检察院、武警贵州省总队主要负责同志等参加。

此次共有120个模范集体和180名模范个人受到表彰。在欢快的乐曲声中，省领导为模范集体和个人代表颁发奖牌和证书。会上，受表彰代表作了发言。

徐麟代表省委、省人大、省政协、省政府，向受到表彰的模范集体和个人表示热烈祝贺，向全省民族战线上的同志们表示诚挚慰问。

徐麟指出，党的十八大以来，习近平总书记高度重视民族工作，创造性提出一系列新思想新论断新要求，推动民族团结进步事业取得历史性成

就。近年来，贵州上下坚定沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行，各族人民牢记嘱托、感恩奋进的意志更加坚定，民族地区发挥优势、加快发展的势头更加高昂，各族群众亲如一家、守望相助的情谊更加深厚，贵州大地民族团结、共同进步的成效更加彰显。

徐麟强调，新征程上要以铸牢中华民族共同体意识为主线，发扬各民族紧跟核心奋斗光荣传统，增强民族团结进步的思想共识，推动民族地区加快高质量发展、夯实民族团结进步的经济基础，繁荣发展多彩贵州民族文化，丰富民族团结进步的精神内涵，满足各族群众美好生活向往、体现民族团结进步的显著优势，促进各

民族广泛交往交流交融、汇聚民族团结进步的磅礴力量。要加强和完善党对民族工作的全面领导，支持民族工作部门更好履职尽责，持续提高民族事务治理能力和水平，齐心协力巩固发展民族团结进步良好局面。

李炳军在主持时说，各地各部门要全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，落实中央和省部署要求，全力支持推动民族地区高质量发展，奋力建设铸牢中华民族共同体意识模范省，为在中国式现代化进程中展现贵州新风采作出更大贡献。

省有关部门负责人等参加。（曾书慧）

本报讯（记者 马云才 张雨辰）9月19日，“醉美遵义·康养福地”遵义避暑旅居招商推介会在重庆举行。市委副书记、市长黄伟，贵州省投资促进局二级巡视员魏新忠出席并致辞。副市长王继松主持。

黄伟表示，遵义是中国革命的伟大转折地、贵州省域副中心、贵州融入成渝地区双城经济圈“桥头堡”。遵义红色文化底蕴深厚，红色资源富集，是令人敬仰的红色圣地，是令人称赞的旅游胜地。遵义青山叠翠、绿水蜿蜒，海拔适宜、气候温润，冬无严寒、夏无酷暑，是令人舒爽的避暑好地。遵义素有“黔北药库”的美誉，已形成覆盖市、县、乡、村的中医药服务体系，是令人向往的康养福地。遵义资源禀赋优越，区位优势明显，产业基础坚实，营商环境优渥，是令人满意的投资宝地。当前，遵义深入学习贯彻习近平总书记记在贵州考察时的重要讲话精神，突出大抓产业、大抓项目、大抓招商“头号工程”，依托得天独厚的气候和生态优势，大力发展避暑度假、康养旅居产业，把“凉资源”有效转化为“热经济”，为推动兴业、强县、富民一体发展和乡村全面振兴提供坚实支撑。诚挚邀请广大企业家关注遵义、选择遵义、投资遵义，共寻合作新机遇、共享发展新红利。遵义将提供最优质的服务和最优良的环境，让广大企业家朋友在遵放心投资、安心经营、舒心生活。

魏新忠在致辞中表示，贵州政策机遇持续叠加、自然资源丰富多彩、营商环境不断优化，遵义是贵州省唯一拥有世界自然遗产、世界文化遗产的“双遗产”城市，拥有良好的资源禀赋、产业基础和营商环境，投资贵州、投资遵义正当其时。诚挚邀请广大企业家到贵州、到遵义洽谈合作、投资兴业。

推介会上，市投资促进局、市文化旅游局、市住房和城乡建设局分别作专题推介。重庆汇东晨投资（集团）有限公司、中京恒瑞国际控股（集团）有限公司、重庆隆高房地产开发有限公司相关负责人作交流发言。

市有关部门和有关县（市、区）负责同志，重庆市有关协会及企业负责同志参加。

遵义避暑旅居招商推介会在重庆举行

市政协党组理论学习中心组集中学习研讨会举行

本报讯（记者 林朋 方志全 王鸿）9月19日，市政协党组理论学习中心组集中学习研讨会举行。市政协党组书记、主席汪海波主持并讲话。他强调，要学深悟透《习近平谈治国理政》第五卷，深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精神实质和实践要求，把习近平总书记治国理政的战略意图、深邃考量和重要要求贯彻落实到各项工作中，为推进中国式现代化遵义实践广泛凝聚力量。

市政协党组成员作发言或书面发言，非中共党员副主席列席会议。

会议指出，《习近平谈治国理政》第五卷从理论和实践的相结合上进一步回答了党和国家事业发展的一系列重大时代课题，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果的权威著作。要将《习近平谈治国理政》第五卷与前四卷作为整体统一起来，与习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神贯通起来，原原本本学、融会贯通学、联系实际学，

切实把学习成效转化为推动政协工作的强大动力。

会议强调，要在学深悟透中更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，引导统一战线各界人士进一步统一思想、凝聚共识、形成合力。要在学深悟透中更加深刻领悟中国式现代化的战略部署，紧扣推进中国式现代化遵义实践，加快建设省域副中心、推动高质量发展等议政建言，助力市委和市政府重大

决策部署落地见效。要在学深悟透中更加深刻领悟马克思主义立场观点方法，聚焦服务改革发展大局、推动协商民主发展、汇聚团结奋斗合力，深入研究、明晰思路、谋实举措，不断拓展政协履职实践的广度和深度。要在学深悟透中更加深刻领悟彻底的自我革命精神，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，持之以恒纠“四风”树新风，不断实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

茶香里的东西部协作密码——

珠遵协作如何改写新茶饮产业格局

记者 石影

从一纸协议到万亩茶园的标准化改造，从零星合作到68家企业组成的产业集群，一场东西部协作的产业革命正在新茶饮赛道上演。

珠遵两地以政策为经、市场为纬，编织出一张覆盖种植、加工、研发、销售的全产业链网络，让遵义茶叶在新茶饮浪潮中实现从“原料输出”到“价值引领”的跨越。

从200万亩生态茶园到10万家门店的供应链闭环，珠遵协作在新茶饮赛道的探索，不仅是响应东西部协作战略的创新实践，更是瞄准产业痛点、激活资源潜能的精准布局，交出了一份“机制有创新、平台有实效、企业有活力、品牌有影响”的成绩单。

茶香里的协作密码 当遵义茶遇见新茶饮

遵义的茶山云雾缭绕间，藏着中国茶叶

的优质基因——200万亩生态茶园、6家国家级龙头企业、年生产能力超20万吨的加工体系，拥有“遵义红”“湄潭翠芽”“凤冈锌硒茶”“正安白茶”“余庆苦丁茶”等知名品牌。

但遵义传统名优茶模式正遭遇瓶颈和挑战：茶园夏秋茶下树率偏低，优质原料“养在深闺人未识”；加工体系亟需更新、市场渠道亟需丰富，难以突破区域局限。

与此同时，新茶饮市场却呈现爆发式增长，2024年规模已突破3000亿元，品牌对标准化、规模化原料的渴求日益迫切。这种供需错位，恰恰为珠遵协作提供了最佳切入点。

珠海，作为粤港澳大湾区核心城市，拥有诸多优势：资本活跃，创投机构数量占珠三角的15%；市场网络辐射港澳及华南，珠海口岸年进出口额超5000亿元；聚集了300余家食品饮料研发企业，新茶饮

原料创新速度领先全国。

珠海的资本嗅觉与市场渠道，遇上遵义的生态资源与加工基础，形成了“资源+市场”的天作之合。

两地创新性提出“名优茶+原料茶双轮驱动”的遵义模式：既保留传统名优茶的品牌价值，又发力新茶饮原料规模化生产，让每一片茶叶都能找到价值出口。

这种模式下，遵义的夏秋茶不再是“边角料”，而是通过标准化加工成为新茶饮品牌的“香饽饽”；珠海则借助产业链整合，将市场需求转化为带动老区发展的实际动能，实现从单向帮扶到互利共赢的质变。（下转二版）

东西部协作进行时



9月19日，遵义市2025年“互助保障杯”职工球类赛事系列赛羽毛球比赛和乒乓球比赛分别在遵义师范学院、遵义职业技术学院开赛。来自遵义市直机关、企事业单位的参赛选手以球会友、以赛聚心，展现昂扬奋进的精神风貌。图为比赛现场。（记者 饶梅 摄）